

KEMENESVIDEK

KÖZERDEKÜ FÜGGETLEN UJSÁG.

„(KISCZELL és VIDÉKE)“

Megjelenik minden vasárnap.

„(KISCZELL és VIDÉKE)“

Egy évre . . . 5 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. —
Fél évre : . . . 4 . . . | Egyes szám ára — . . . 0

Feladv. szerkesztő:
Huss Gyula

Postai engedély az újságírói hivatal:
CseHdemőlk, D. ö. m. i. k. i. utca, Gombos-ház. — Ide inté-
zendők a lap szellemi és anyagi érdekeit illető mindennemű
küldemények.

Az iparos és a társadalom.

A hangzatos nagy iparpártósi mozgalommal kapcsolatosan felvették azon kérdést a magyar társadalom előtt, hogy miért vannak a kaszinók, klubok, ajtai zárva az iparos osztály előtt?

Hazánkban ugye szólnak merénylet számba megy a nőmian apóli és a durva munkától kérgessé vált kezeket egybe tenni. Pedig, ha egy kicsit betekintünk Anglia, Németország, avagy Bajorország e nagy iparállamok életébe, úgy teljes joggal felvethető ez a kérdés:

„Nemesít a munka, becsülést szerez a munka?“

Magyarország társadalma azonban nem ismeri a munkát és így nincs is érzéke annak nemességét összehasonlítani, avagy együtt említeni az öt, hét és kilenc koronások vérbeli nemességével. Körösben tiltakoznak az iparos osztály tolatkodásától az ő szeszélyeik ajtai előtt. Visszautasítják, mert nincs meg az alapi műveltség, a sima társalgási modor az iparosban. És igazuk van.

Mert tény és valóság, hogy iparosaink legnagyobb része nemhogy nemkelhet versenyre, de egyáltalában nem is állhat sorompóba a külföld mellett, társadalmi műveltségben. Ezt tudjuk, elismerjük mi

magunk is, akik közük élünk, érdekeiknek szorény munkásai vagyunk.

Ámde ezt a szegénységi bizonyítványt a művelt magyar elem aroganciájának és indolenciájának köszönheti az iparos osztály.

A magyar társadalom elitje, a kékvérű felső tízezer még mindig a régi kasztrendszerben mozog. Ebben nevelkedtek és ebben maradtak meg utódaik is. A magyar társadalmi életben az iparos egy médium. Csak hogy fordított spiritiszta rendszerben. Amennyiben akkor ébresztik, a mikor szükség van reá, más kor pedig aludni hagyják.

Megismerik, sőt meg is szorongatják vajszinkeztytisen a kérges kezűket, ha jó tékony adakozásról és pláne, ha vokról van szó; de a társadalmi életben már tudomást sem vesznek róla.

Le kell rombolni végre azt a kínálfalat, mely el szigeteli az iparos osztályt az ugynevezett „crème“-től. Hiszen oly rég hangoztatott frázis, hogy a munka nemesít! Nos hát ha nemesít, ez legyen az utlevele az iparosnak a társadalmi életbe.

Épen olyan gyémántos ő, mint más fia e hazának, csak esziszolatlan.

Hozzák helyre a félszázados mulasztást a kékvérű és szellemi arisztokraták, nyissanak utat és tért az ipar képviselő-

inek a körükbe jutásra, fejlessék szellemi és társadalmi műveltségüket, hogy ezek révén a legkisebb is a képzettség, az értelmiség nivójára emelkedhessenek.

Ha ez megtörténik, ha a magyar társadalom öntudatára jön annak, hogy szabad hazában egyenlőek vagyunk és teljesíti kötelezettségét, úgy azt hisszük, erősbástyafala lesz az országnak az iparos osztály, a melynek eddig a megvetésén kívül más sem jutott osztályrésztül.

Csokonai Vitéz Mihály.

A nők és az otthon.

Különösen az utóbbi években, külföldi példákra, nálunk is nagy arányokban indult meg a femininista mozgalom. Célja ennek, a nőt odaállítani a munkában a férfé mellé, tekintet nélkül arra. És a mozgalom, mely a nőnek szerepkörét volna hivatva felforgatni, a mai társadalmi berendezkedés nálunk még kissé korainak bizonyul, a mint hogy a nők szavazati joga egyenlőre, mondjuk a jövő zenéje. A magyar nő munkájára egyenlőre még nem politikai harcokban, de a társadalmi köteleességek öntudatosabb teljesítése körül van szükség.

Németországban már évekkel ezelőtt hatalmas mozgalom indult meg, különösen a falusi élet kellemesebbé és vonzóbbá tételére: az ugynevezett népjóléti

A Boboláné fia.

írta: HATOS TIVADVR.

Kis hónapos szobában lakik szomorú egyedüliségben Boboláné, a szerény fizetésű pénzügyi tisztviselő özvegye. Évek óta viseli már az özvegyesség nehéz sorát. Az a kis penzió, ami az állami bőkezűség révén kijár neki, még csak elegendő volna az ő mindennel megalkuvó, igénytelen személynének, ámde van neki egy gyönyörűsége fia, az Arpád, aki a fővárosban iskola-

zik. Az egyetemet járja. Igen, az egyetemet. Boldog meglepedés ül az özvegy arcára, amint erre gondol. Az ő szép, okos, jó fia, szívének, lelkének egyedüli boldogsága jogot véges.

Sok pénz kell ehhez, az bisonyos. De ő nem ösmer fáradságot, örömet ül szakadatlanul a himsó rájája mellett és dolgozik lázas sietséggel, hogy mentül többet szállítson a gazdag

Gelbnek, akinek olyan gyönyörű szép, nagy fizete van, igen tisztességben szet és máskülömben is jó saivval van hozzá.

Igenis, urra teszi a fiát. Ne tudja meg soha mi a nyomor. Megérdemli ezt a nagy áldozatot, hiszen olyan szorgalmasan tanul. Mindig új könyveket vesz, csak úgy nyeli a tudományt. Ime nagyon sokat tanul. Már az éjszakával is meg kell toldania az időt, hogy fejébe vegye azt a rengeteg tudományt, amit az egyetemen belé dikálnak. De ő nem érez lankadást, szívesen tanul, mert tudja, hogy ezzel örömet okoz drága anyukájának. Vége az a levélnek, hogy pénz kell. Újból pénz, drága könyvekre.

Boboláné összecsomagolja a sok szép himzést és elmegy a Gelb urhoz. Elviszi magával a fia levelét is. Így szokta mindig. Nem bírja el egymaga a rengeteg örömet, hogy a fia irt, hát meg osztja Gelb urral, aki olyan jó szívvél van hozzá.

Nem is kell, hogy újságoljon. Gelb ur meglátja nagyobb arcáról az örömet.

— Hát irt megint a fiu?

— Hogy irt e? irt ám, de még milyen szép levelet!

Figyelmesen nézi Gelb ur arcát, míg az a levelet olvassa. Természetesen tartja, hogy másnak is olyan öröme, ha az Arpád gyerek irt. Kissé zokon esik neki azértán, hogy Gelb ur röviden csak ennyit mond:

— Mennyi könyv! Hm, hm!

Istenem, hát persze, hogy sok könyv kell az olyan okos fiúnak, mint Arpád, aki még éjszaka is tanul! Nagy sor ám a tudomány, nem tudhat ahhoz Gelb ur, aki sohasem járt az egyetemre.

— Tudom, hogy Arpád csak a legszükségbebet szerzi be, mondja Boboláné és hogy est mondta, olyan elégtétel formát érez, maga sem tudja miért. Mert hát nem bántotta senki az ő fiát és Gelb ur igazast mondott, hogy nagyon sok könyv szükséges. De az anya szíve mindig veszedelmet lát és sikra száll a láthatatlan veszély ellen. Meg aztán Gelb ur sem olyan ma, mint máskor. Azelőtt dicsergette a szép gömbölyű írást, meg kiderült az arca, mikor szorgalmas-

HORNYSZINDELY eserépszindelyek, alag csövek, mindennemű cement és téglá aruk az „Első Szombathelyi gőzturbinagyár“

Képviselő CseHdemőlk és vidéke részére: **Gayer Gyula cég CseHdemőlk.**

szövetség. Többet ésszel, mint erővel, gondolták az illető vezető férfiak, eszük mellett szívük is megszólal akkor, a mi kor a mezőgazdasági és főleg a szociális viszonyok orvoslásáaként ugynevezett jóléti intézményeket létesítenek. Ez a jóléti intézmény nem tévesztendő össze a jótékonyasággal, mert ez a szó több értelmében szociális reform és nem azokkal foglalkozik, akik alamizsnára szorulnak, hanem a néposztályok érzelmi és erkölcsi irányítását igyekeznek kézbe venni.

Tanítással és kellő vezetéssel az összasztartás érzésének és különösen a szép iránt való fogékonyság felébredésével a réginél szebb és szellemesebb élet művészetét ismerteti meg. A jóléti intézmény szociális feladata az, hogy a különböző néposztályok között a rideg osztályfalakat szelidebb tegye és némileg kiegyenlítse azt a különbséget, melyet a van és nincs terem. A szövetség munkája irányul a betegápolás gyakorlati kivételére, népfürdő berendezése, a háztartás vezetésére való kiképzésre, hogy ez által az asszonyi hivatás betöltésének a legszükségesebb és elmaradhatatlan kellekeit megismerhessék. Továbbá igen fontos teendője a szövetségnek az iskolaosság és a korcsmai élet leküzdése, nem rendőrség és más erőszakos módszer igénybe vételével, hanem társadalmi úton, a nép jóirányu és nemes foglalkoztatásával.

Mindenek előtt való feladat az volna, hogy a családi otthon szeretetteljes ápolására buzdítsunk. Nagy segítségére van ebben a nőnek veleszületett esztétikai érzése is, mellyel a legegyszerűbb otthon is barátságossá tudja varázsolni.

Egy ügyes kéz által elhelyezett néhány jelentéktelen tárgy a lakásban, egy csinosan díszített ablak már kedélyesebb teszi a legegyszerűbb környezetet. Örömmel üdvözöljük azt a mozgalmat, mely újabbban a városokban az ablakoknak virágjal való díszítése körül megindult Angliában a nők szövetségi ligája pályadíjat tűzött ki az ilyen ablak díszítésre. Minél egyszerűbb eszközökkel csinost teremteni: ez a valódi életművészet.

Gyönyörűbb érvényesülési teret, mint a milyent a nő az otthon megvédésében talál, számára semmi magasabb tudomány nyújtani nem tud.

A mely nemzetnél a családi élet ben-

sősége és szentsége erős alapon áll, az a nemzet boldogul és hatalmasodik. Az otthon melege ep olyan döntő betolyással van az egyének fejlődésére, mint a növények életére a napsugár. Szeresd az otthonodat, szerelni fogod a hazát, melyben ezt az otthont megtalálod. Ezt a valódi hazaszeretetet és nem a fanatikus felhevülést. Próbálja valaki elvitatni a hazaszeretet szent érzelmet olyan embertől, aki boldog és elégedett tűzhelyén: Meddő igyekezet lesz. A nyugodt élet békés individuumá tess feltétlenül és ilyen egyénekből alakulhat csak helyes irányban fejlődő, öntudatos, művelt társadalom.

Buday Barnánt.

UJDONSÁGOK.

Küldövel. A kath. Legényegylet művelődéssel egybekötött ténemulatsága ma lesz megtartva a „Korona” szállóban. A mulatság kedvezőtlen idő esetén nem a kertben, hanem a nagyteremben lesz.

Jubiláló hitközség. A celldömölki haladó hitközség ez évben fogja megülni fennállásának 50 éves évfordulóját. A hitközség ez a n. emléktábla ünnepel.

Kórház-gyűlés. A megüresedett kórház-gondnoki állás betöltése végett valószínűleg 5-én lesz gyűlés tartva. Értesülésünk szerint a gondnoki állás elnyerésére legutóbbi kitétele van Bakonyi Imrénék, akit mi is a legalkalmasabb, legmegfelelőbb egyének tartunk a kórház-gondnoki állásra.

Részenyitke felemelése. A Celldömölkiön székelő Kemenesfalvi Takarékpénztár Részenyitkésárság szerdán tartott gyűlésén a részenyitke felemelését határozta el. A részenyitke felemelése céljából 400 drb. 200 koronás részenyitket bocsátanak ki.

Ünnep rotás. Pálovits József néhai bírósági Péter-Pál napján a Sághegyen szőlejeben 12 kaspással dolgoztatott Bizonyára elfelette a volt podeszta ur, hogy kath. hitvallása van és egy illik a kath. ünnepet megtartani.

A Szent. Benedek-rendi szókházból. A celldömölki Szent. Benedek-rendházban az idén is mint minden évben a személyekben változás lesz augusztus hó elsejével. Szinok Izidor dr. közszeretnek és köztisztelőnek örövendő plébánosunk augusztus elsején eltávozik, hír szerint Grácha megy é átép a Lazarista rendbe. Helyébe plébánosnak Gácsér Kalazant jön. Kormányzóknak Lunc Alajos helyzetetett át Zala-apátiól.

Halálozás. Pethó János nyug. vármegyei utbiztos, 74 éves korában Janosházán kedden meghalt.

A nő származása. Az india legenda a nő teremtesét a következőképp mondja el: Midőn Parabrahma — a hindus legendában így nevezzük a világot teremtőt — a nőt akarta teremteni, észrevette, hogy már nincs anyaga. A férfi teremtesére már mind elhasználta, ami volt. Hosszas töprengés után a következőképp döntött:

... a h... rek... gából, a fűszál reszekt... a virág csaronyos lágyaságából, a toll könnyűségéből, a galamb szelid tekintetéből, a tova vonuló felhők könnyűségeiből, az állhatatlanságából, a nyul félénkségéből, a p... a hiúságából, a gyémánt keménységéből, a méz édességéből, a tigris kegyetlenségéből, a parázs tüzből, a hó hidegségéből, a papagály fecsegéséből, a gerlemadar turbékolásából, a macska hízelkedéséből és ravaszágából. Ezt a sokféle anyagot Parabrahma összekeverte, alakot formált belőle, elnevezte nőnek és a férfi élettársául rendelte. Alig egy hét után megjelent a férfi a teremtő előtt és így szólott:

— Oh uram! Ez a reitenet... a teremtés, a kit mellem adtal, megrontja életemet: Örökké fecseg és egy pillanatom sem szabad. Mindig szolgálatára kell állanom. Örökké tele van panasszal és nincs nap, hogy valami baja ne legyen. Kérve kérek, szabadíts meg tőle mert nem tudok vele élni.

Parabrahma mit tehetett mást, visszavetette a nőt. Egy hét múlva azonban ismét megjelent a férfi a teremtő előtt.

— Oh uram, teremtem. — így szólt — mióta ez a teremtés nincs mellettem, olyan éha-

len. Most már emlékszem rá, hogy volt élettellemmel, nemcsak panaszokod és betegeskedtet, de kedves hangon énekel és engem ölelt és csókolt is. Nagyon kérek, add őt vissza nekem.

A teremtő megajánlta a férfit és visszavendta neki a nőt. Amde alig múlt el néhány nap, a férfi ismét felkereste a teremtőt és kérte, hogy a nőt vegye vissza, mert avval nem tud kijönni. A teremtő most már haragra lobbant és így kiáltott fel:

— Hálátlan! Takarodj előlem! Azt mondot, hogy nem tudsz a nővel élni? Én meg azt rendeztem, hogy ne tudj nélkülülni. Ám laud, hogy bírsz vele megélni.

Új gazdakörök. A Nyugatmagyarországi Földművelők Gazdasági Egyesülete a múlt hónapban Sopronban tartott sikeres közgyűlése óta erősen folytatja tovább vidéki szervezkedését, úgy hogy a kötelekében működő közéleti gazda körök száma már elérte a 60-at, az egyesületi tagok száma pedig meghaladja az 5000-et. Ujabban 4 községben: Nánai, Jákfa, Mosonszentandrás és Csornán alakult meg az egyesület kötelekében a községi gazdakör.

Állatdíjazás Agyagoson. A Nyugatmagyarországi Földművelők Gazdasági Egyesülete június 29-én Péter-Pál napján a sopronmegyei Agyagos községben szépen sikerült állatdíjazást rendezett, melyen 610 kor értékben 32 díjat osztott ki a Lukács Iván gazdasági felügyelő elnök-

d. És most? ... Most csak rő-

Meunye könyv! Hm, hm! Bizonyára rossz kedve van Gelb urnak, hisztatgatja magát Boboláné. És menni készül.

— No menjen meg — szól oda Gelb ur, akinek időközben valami foglalkozása akadt.

Boboláné tehát várt, amíg Gelb uralékészül. Addig a fővárosba terelte gondolatját. Meunyre szeretője meglepni a fiát.

— Hát itt vagyok — riasztja meg az álmot dozó Gelb ur. Csak azt akartam mondani, hogy jól tenné Boboláné, ha meg látogatná a fiát.

Az asszony tágra nyílt szemekkel bámulja Gelbet. Nem tudja bizonyosan, hogy jól hallotta-e? Ő beszél így, aki mindig ellenkezett. És miért mondja így?

Megrohantak a gondolatok és nem tudott kiokoskodni. Csak a zavara növekedett.

— De hát a köhögés... a betegség... meg efféle... motyogta szegye és rameredt Gelb urra olyan formán, mintha most látna életében először.

... zelek Kaptam egy nagy rendelést. Finom, szép munka és sok. Meg nagyon jól fizet. Maga kapja Boboláné. Nem sietős, ráér vele. de azért itt van egy kis előleg, amivel felutazhat a fiához. Boboláné meg mindig nem éri. Zavaros te kintettel bámulja Gelbet, akit még sohasem látott ilyen trefásnak. Izgatott sietséggel kapkodja össze holmijait és fut hazra csomagolni.

... vonat megerkezett. Boboláné gyanútlanul forgolódik a pályaudvarban. Azt hitte, a szive majd odavezeti fiához, most meg azt sem tudja merre induljon. Az a nagy lármá, zaj is úgy kábitja. Nagy megeroltságába kerül, míg letudja küldeni felénkügét és megszólít valakit utbaigazításért.

Aztán neki indul mohó sietséggel. Erősen ső étedik és ő azt sem tudja, közel van-e? megszűn-e van-e a céltól? Most már mégis valamivel több bátorsága van és még meg-megkérdi jó helyen jár-e?

Igen, jó helyen jár. Már célnál is van. A

... dik fiatalos hevel a kanyargó lépcsőknek a mire felér a barnadik emeletre, elfullad a lélegzete s szédülten kell neki megkapaszkodni. A szemban lévő ajtón hófehér névjegy villog elejé. Ez vonzza varázserővel a tekintetét, elfeledtetni vele a retentő faradagor. Odatipeg közel és olvassa:

Bobola Árpád egy. hallgató.

Tehát mégis jó helyen jár. A szive úgy ver az örömeteljes izgalomtól, hogy idő kell, míg lecsillapodik.

Vajjon itthon van-e? És mit csinál? Megjött rá mindjárt a valaszt. Vidám hangok, pohár csengés hat Boboláné fülléhez. Jjeden napja fel a fejét. Talán mégis tévedett Ujból előlvassa a névjegyét. Tisztán és olvashatóan áll ott a Bobola Árpád neve.

Nem, nem tévedett. Révedezve áll, mintha gyökereket vertek volna lábái. Lehetséges volna? Az ő szelid lelke jó diákia mulatozik? Tévedés lesz a dologban. Hiába azt írta, hogy egy kis sétára sinos ideje, még aztán annyi pénz sem jut, hogy egyszer-mászor a kávéháza jár-

Sirolin

**Tüdőbetegségek, kurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, influenza**

„Roche”

... betegségek, tüdőbetegségek is kinfának, berien

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerárakban, de. — Ára Övegraktól 4.— koron.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel Svájc

lete alatt működő jury. A díjazást az egyesületi elnökség képviselőiben De Poittere Bruno igazgató nyújtotta meg, meleg szavakkal üdvözölve a földművelési kormány, az Eszterházy-urodalom és a Rábavidék számos községének és gazdákörének kiküldött képviselőit.

— **A hordó árángása.** A hordó árának növekedése a szőlőbirtokosságra nézve súlyos adót jelent. Múlt évben azért idején a faedények ára hektóliterenként oly magásra emelkedett, hogy sok helyen a must eladási árát kétszeresen is fölülulta. Az idén a helyzet még veszedelmesebbnek ígérkezik. Nem mintha a várható szüret oly kedvező volna, mint tavaly, hanem azért, mert a termelők hordóiban még nagy készlet van. Nehogy talán a hordó kereslet azért idején rendkívüli arányt öltjön, a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete felhívást intézett a szőlőbirtokosokhoz, melyben előre figyelmezteti őket, hogy hordó szükségletükről idejében gondoskodjanak. Együttal pedig ajánlja a nagyobb pincégazdaságoknak, hogy oly mennyiségben készítsenek cement hordót, melyek különösen a must kiterjesztésére rendkívül alkalmasak, hogy a koronkénti természetből elhelyezésére elegendő legyen. Végül kéri őket, hogy járjanak közbe, hogy az államvasúti raktárakban, valamint egyéb közraktárakban megfelelő számú és nagyságú cement kordó és tartó állítsassék, melyet a nagyobb termelők, szövetkezetek és borkereskedők szükség szerint herbe vehetnek.

— **A nőgyűlölő japánok.** Azt olvastuk a „Gil Blas”-ban, hogy a japánok nőgyűlölőek. Ha lehet a közmondásuk után téni, akkor valószínűleg állítják a példabeszédek.

Ha megverted a feleségedet reggel, ne feledkezzél meg arról, hogy d. u. is helyben hagyod. A feleségedet egész bátran ühated a főpárucával, hiszen nincsen porcellánból. (Már tudnillik nem a sóprú. hanem az asszony, akiről nálunk is azt mondják, hogy verve jó.)

Két asszony összekérülve gyűlést, három asszony pökölt jelent.

A nő feje olyan üres, akár a tatárok orszénya.

Ahová az ördög személyesen nem akar elmenni, oda asszonyt küld.

Az asszony meg az iszákos férfi hamar könnyezik.

Mennél többet vered a feleségedet, annál jobban gondodát viseli és annál jobban törődik a házád ügyeivel.

Rázd meg az asszonyt, mint a gyümölcsfát!

— **Kirakatszerelom.** Az a meg nem nevezett asszony, a ki végrendeletben nyolcszáz ezer márkát hagyományozott Buria tenoristának s az a másik meg nem nevezett asszony, a ki végrendeletben 160 ezer koronát hagyományozott Kopp hercegnének: ugyan egy betegségben szenvedett. Nem ismeretlen betegség ez. Az asszonyokat, kik egy szűrés kedvéért járnak a színházba és a kik egy pap kedvéért járnak a templomba: ismerjük regén és ismeri fogják meg nagyon sokáig. Ez a betegség: kirakatszerelom. A kik ebben a betegségben szenvednek, a szívüket a közvéleménynek igazítják s nem tudnak más szíveiket, csak a szívüké. Ha a bálvány a nyilvános szereplés kirakatban áll, azonnal észreveszik.

Jon. Igen, bizonyára tévedés lesz. skárhogyan, de tévedés...

— **Éljen Árpád, a kedves házigazda!** — cáfollják meg odabenn a szegény asszony jókarru föltevését, amellyel önmagát akarja megnyugtatni. Aztán csengenek a poharak újból.

Boboláné a szívéhez szorítja a kezét. Eszébe jut a Gelb ur szokatlan, furcsa beszéde. Szeretne berohanni, de mintha valami láthatatlan erő egy helybe szögezte volna. Egyszerre beleszökik a vér elfehéredett arcába. A fia hangját hallja. Elfelejt egyszeribe minden keserűségét, az öröm, a végnélküli anysi szeretet kerekedik felül. Hiszen az Árpád fia beszél. Visszafojtott lélegzettel lesi a szót.

— **Közszönm barátain!** — mondja Bobola Árpád a csapongó jövedv vibrál a hargyában — közszönm is ünneplés, de hát ne engem, hanem az én édes jó anyamat éltessétek. mert hiszen ő küldi a sok pénz — könnyekre...

Harsány kacagásba ful benn a szó és hevesen verődnek össze a poharak, de Boboláné ezt már nem is hallja. Mint a kasszával szubintett-busa, úgy bukik szólanul az ajtóklüszöbre.

és beteges vágyakozással ostromolják. Ezek az asszonyok írják, ha szegények, a rózsaszínű leveleket népszerű parlamenti szónokoknak, divatos írónak, népszerű cirkuszlassoknak, emlegetett díjbirkózónak s ezek az asszonyok írják, ha gazdagok és természetesen idősek, a végrendelet ugyanazoknak a kirakathősöknek javára. Ezek a kirakat szerelmek ezek a nevelen hagyományozók egy külön fejezetet képviselnek a beteg szerelem történetében. B N.

— **A zongora vásárló közönség figyelmébe.** Azoknak, akik zongorát, vagy pianót vásárolnak, fontos érdekük az, hogy minden tekintetben megnyugtató garanciát kapjanak a zongora, vagy pianó tartósságára és kitűnő minőségére nézve. Mint ilyen elsőrendű céget leginkább ajánljuk olvasóink figyelmébe Keresztély mint zongora termé (Bpest, VI., Váci-körút 21.), a hol saját gyártmányain kívül a világ összes gyártmányait a legideálisabb kiszolgálással mellett szerezhathók be. Mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál a cég és árjegyzéket ingyen s bérmentve küld.

— **Uri leányok otthon.** Dr. Körösiné művelésien berendezett leány-otthona, mely felsőleányiskola, leánygimnázium és az országos zeneakadémia szomszédságában. Bpest, Liszt Ferenc tér 9 sz. gyönyörű palotában van, minden tekintetben a legelőkelőbb külföldi internátusok példáját követi. Vezetője és tulajdonosa dr. Körösi Manó fővárosi ügyvéd özvegye, aki az anyaszertével és a nevelő éberségével viseli gondját növendékeinek. A higiénia legmodernebb eszközeivel védi a növendékek egészségét, tanulmányaikban pedig jeles tanárok vezetik és támogatják őket. Az intézetnek tovább képző tanfolyama is van, melynek célja iskoláikat végzett leányok műveltségének tovább fejlesztése. A részletes feltételekről tájéko azt nyújt az intézet prospektusa, a melyet szívesen megküld mindenkinek, aki ezt ezen cím alatt kéri: dr. Körösi Manóné leány-otthona Bpest, VI. Liszt Ferenc tér 9.

— **Ötven milliónál több fedél cserépet gyártanak** évente a Bohm-féle téglagyárak a Bohm-féle természetes vörös fedél cserépekből, melyek kiváló minőségűknél fogva közkevéltségnek és nagy keresletnek örvendenek.

— **A budapesti gabona-csarnokból.** A Magyar Kereskedők Lapja jelenti: Egy kisváltáságos és némileg mulatóságos is volt a malomok eljárása a hausse törekvések előmozdítása körül. Többek közt felemlítjük a következő esetet, melyről sokat beszéltek az érdekeltek a gabona-tőrsén. Egy elsőrangú nagykereskedő cég ügynöke jelenti, hogy a kínált üzügös buzáért a malom 1570 kor. ígér. Azt mondja reá a cég nem adom 16 kor. alul. De kérem, mondja a ügynök 1670 koronát ígérnek (nem 1570 kor. mint a cég gondolta). Akkor nem adom 1680 K. alul. Es elkelt a buza 1675 koronán a mult héten azaz 3/4 koronával (per. 50 kg.) magasban, miut amennyit a tulajdonos ezért elérni velt.

— **Édes cimbalom.** Egy kitűnő hangu cimbalom, jávorfából jutányos áron eladó: Tóth Ist-

Magyar Otthon. Tiszteit olvasóink becaes figyelmébe ajánljuk a Budapest VIII. Főherceg Sándor-utca 30 sz. alatt levő Magyar Otthont. Mérsékelt árban (már 3 kor. tól feljebb) teljes ellátást, külön bejáratu, szépen burtozott szobákat lehet ott bérelni. Csoporos jelentkezőknek, utazóknak, turistáknak, hivatalnokoknak, tanároknak stb. megfelelő kedvezmény. Villanyvilágítás. Tűkészekre nyit!

CSARNOK.

A fekete lista.

A kávéházban két ur, két elválaszthatatlan törzsvendég az aktuális eseményekről cseveg: — Most már remélem, hogy a feminista-k becucsják a boltot és eszteleneségeikkel végképen felhagynak. Ilyen kudarc után valóban nem marad más hátra.

— Micsoda kudarcról beszél maga?

— Hát nem tudja?

— Nem.

— Budapestben rengeteg leány van foglalkoztatva irodákban. Csak természetem, hogy vannak köztük szépek is és ebből kifolyólag megint csak természetes, hogy egyes főnök és cég-

zető urak, akiknek odabaza suvanyu házasesletben van részük, hébe-hóba megcirógatják, megcsipkedik, megsimogatják e bájos kis medikák pojkáját.

— Azt hiszem ezt maga is megtené.

— Elhiszem azt

Vén kecske vagyok, tehát én is megnyalom a söt. Most pedig én is rátérek a feminista-k kudarára. A Nótisztviselők Országos Egyesülete megirigyelte ezt az irodai életet. Fogta magát és csinált egy fekete listát. Vinyomosta, hogy Budapestben mely irodákban cirogatják, csipkedik, simogatják legjobban leányokat és ezeket a fő-rököket rávezette erre a listára. Aztán ezt a listát sokszorosította és megküldötte minden egyes tagjának, azzal, hogy feminista-knak kerülni kell ez irodákat, hogy ilyen irodákba ne menjenek és ilyen irodákat esentul ók sem ajánlanak a tagoknak.

— Nagyszerűek ezek a feminista-k!

— Dehogy.

— Egyszerűen elfuserálták a dolgot.

— Nem értem.

— Oriási módon blamálták magukat.

— Ezek után valóban semmi értelme nincs a feminizmusnak.

— Mi történt?

— Na, ezek ugyan jó megjárták azokkal a fekete listákkal. Képzelve, mihely ezeket a fekete listákat kézhez vették a leányok, csak ugy özönlöttek azokba az irodákba, a hol csipkednek, cirogatnak, simogatnak.

— Igen. Még azok a lányok is, a kik biztos és jó állásokba voltak, de cirogatás, csipkedés és simogatás nélkül, otthagyták állásukat a fekete listás irodákba ajánlkozta.

— Izzgatón érkekes.

— Es miért tették ezt?

— A magyarázat nagyon egyszerű. A leányok nem épen azért mennek az irodákba, hogy a munkától megpenészedjenek. Ok olyan irodák után vágnak, ahol fölirtótnék, a hol cirogatnak, csipkednek, simogatnak, a hol szóval kedélyesen vezetik a könyveket és írógépik a leveleket. És igazunk van Mert ilyen fölirtelés hozza meg azután a férjet és minden leány csak addig feminista mig férjet fog magának.

Es ezek után mi lesz a fekete listákkal.

— Nem marad más hátra, mint sürgősen érvénytelennek nyilvánítani azokat.

Ha ezt nem teszik meg, akkor befelegszett a feminizmusnak.

— Engedje meg, hogy elragadtatásomnak adjak kifejezést, hogy üdvözöljem Önt, a miért ilyen biztos alapon mondott véleményét a feminizmusról.

— Es üdvkövánságait elengedem.

Ellenben ha annyira elvan ragadtatva, fizessék ki a feketémet!

— Jó, kifizetem a feketéjét és teazem ezt abban a reményben, hogy e közel jövőben áro-tunkban is ki fog törni a feminizmus és mi is a fekete listára fogunk kerülni

(Csörömpöl a pincérnek)

Igazgatóság.
175597.

Menetrendmódosítás

a kistenyere- kistársulási vonalon.

Folyó évi július hó 15-től kezdve a kis tenyere-kistársulási vonalon a jelenleg Hevestől Kál-Kápolnára közlekedő és Heveáról este 7 óra 20 percor induló vegyesvonalat forgalmon kívül helyeztetik, ellenben Pusztaaskony-Abádszalóktól Kál-Kápolnára egy új vegyesvonalat helyeztetik forgalomba.

A vonat Pusztaaskony-Abádszalókról reggel 4 óra 48 percor fog indulni és Kál-Kápolnára reggel 6 óra 35 percor érkezi, hol csatlakozást talál a Kál-Kápolnáról reggel 6 óra 51 percor Miskolc felé induló személyszállítótehervonathoz.

Az ellenirányban pedig a jelenleg Kál-Kápolnától Hevesig közlekedő és Kál-Kápolnáról délután 5 óra 29 percor induló vegyesvonalat forgalma Pusztaaskony-Abádszalóki kiterjesztetik és oda 7 óra 14 percor érkezik.

A részletes menetrendre nézve a kifüg-gesztett hirdetémények nyujtanak bővebb felvilágosítást

Budapest 1909 június hó 25-én.
Az igazgatóság.
(Utánnyomas nem díjazatik.)

